

## Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Herrenberg am 20.02.2018

---

<b>Sitzungsort:</b>	Ortsteilverwaltung Herrenberg, Scharnhorststraße 41, 99099 Erfurt
<b>Beginn:</b>	17:00 Uhr
<b>Ende:</b>	18:15 Uhr
<b>Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates:</b>	Siehe Anwesenheitsliste
<b>Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates:</b>	Siehe Anwesenheitsliste
<b>Sitzungsleiter/in:</b>	Herr Czentarra
<b>Schriftführer/in:</b>	Frau Angermann

### Tagesordnung:

I.	Öffentlicher Teil	Drucksachen- Nummer
1.	Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister	
2.	Änderungen zur Tagesordnung	
3.	Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR	
4.	Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR	
4.1.	Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters	<b>0034/18</b>
5.	Ortsteilbezogene Themen	
6.	Informationen	

7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 28.11.2017

## **I. Öffentlicher Teil**

**Drucksachen-  
Nummer**

### **1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister**

Ortsteilbürgermeister Herr Czentarra eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung der Mitglieder des Ortsteilrates sowie die Beschlussfähigkeit fest. Anwesend ist ein Vertreter des Stadtteilzentrums. Besonders begrüßt Herr Czentarra ein neues Mitglied im Gremium, der als Nachrücker für ein ausgeschiedenes Mitglied aufgenommen wurde und bittet ihn, sich kurz vorzustellen.

### **2. Änderungen zur Tagesordnung**

Die Tagesordnung ist mit der Einladung bekannt gegeben worden. Anträge auf Änderung werden nicht gestellt. Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. Es wird nach dieser verfahren.

### **3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR**

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates zur Beratung und Beschlussfassung vor.

### **4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR**

Mit der Einladung wurde eine Entscheidungsvorlage zur Vergabe von Mitteln nach §16 versandt. Herr Czentarra gibt Erläuterungen dazu und stellt die Entscheidungsvorlage zur Diskussion. Seitens des Ortsteilrates besteht kein weiterer Diskussionsbedarf.

In diesem Zusammenhang informiert Herr Czentarra, dass die Kita am Rabenhügel in diesem Jahr erneut ein Antrag auf Unterstützung aus Mitteln des Ortsteilrates stellen wird.

#### **4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 0034/18 Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters**

**beschlossen Ja 9 Nein keine Enthaltung keine**

Entsprechend § 19 a und f, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Ortsteilbürgermeister oder einem von ihm Beauftragten zur Erfüllung der Repräsentationsaufgaben finanzielle Mittel in Höhe von 250,00 EUR zur Verfügung gestellt. Für den Verwendungsnachweis werden bereits getätigte Ausgaben anerkannt.

### **5. Ortsteilbezogene Themen**

In diesem Jahr soll das Kammwegfest zum 25. Mal stattfinden. Herr Czentarra sieht allerdings einige Probleme bei der Organisation: eine geeignete Fläche muss gefunden werden. Auf der bisher genutzten Wiese am Teilhabezentrum wurden Beete angelegt. Allerdings

hat man dort Angebote, sein gesamtes Gelände zur Verfügung zu stellen. Das Stadtteilzentrum kann auf Grund der Nähe zum Friedhof nicht genutzt werden. Das Gelände an der ehemaligen Stadtteilbibliothek lehnt er ab, weil er unzufrieden darüber ist, dass es hier kaum Unterstützung für die Wiederbelebung dieser Einrichtung mit Ausleihe, Lesecafé, Internetzugang und Hausaufgabenbetreuung gibt. Letzteres bieten nun rechtsorientierte Gruppierungen im Stadtteil an- mit den entsprechenden Folgen für die Meinungsbildung bei Kindern und Jugendlichen.

Gerade aus diesem Grund spricht sich der Ortsteilrat für eine Durchführung dieser Veranstaltung aus, wie immer am 2. Mittwoch im Mai (9.5.). Der Vertreter des Stadtteilzentrums sagt ebenfalls Unterstützung zu, auch wenn es gerade personelle Veränderungen gibt und neue Mitarbeiter eingearbeitet werden müssen. Gruppen, die sich immer am Kammwegfest beteiligt haben, sind aber mittlerweile so gefestigt, dass sie sich selbst organisieren und z.B. den Ablaufplan für die Bühne übernehmen können.

Das erste Treffen zur Vorbereitung des Kammwegfestes mit allen Beteiligten wird auf den 12. 03., 10:00 Uhr im Stadtteilzentrum anberaumt. Herr Czentarra bittet darum sich Gedanken über das Motto des Festes zu machen.

## 6. Informationen

- Auf Nachfrage des neuen Mitgliedes im Ortsteilrat erläutert Herr Czentarra, dass für das Objekt "Großer Herrenberg" altersgerechtes Wohnen, Tagesbetreuung für ältere Menschen sowie ein Pflegebereich angedacht ist.

- Der Vertreter des Stadtteilzentrums übergibt den Antrag auf Förderung aus Mitteln des Ortsteilrates und erläutert notwendige bauliche Maßnahmen. Grundsätzlich ist man bereit, die Arbeit im Stadtteilzentrum zu unterstützen. Von einem Mitglied des Ortsteilrates wird hinsichtlich dieser baulichen Maßnahmen vorgeschlagen, hierfür die Mittel nach §4 zu nutzen. Kurzfristig sollte ein Termin mit dem zuständigen Bauleiter des Amtes für Grundstücks- und Gebäudeverwaltung anberaumt werden, um die einzelnen Maßnahmen und deren finanziellen Umfang zu besprechen.

## 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 28.11.2017

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung ist mit der Einladung versandt worden. Anträge auf Änderung werden nicht gestellt.

### Beschluss:

Die Niederschrift wird einstimmig bestätigt.

**bestätigt Ja 9 Nein keine Enthaltung keine**

gez. Czentarra  
Ortsteilbürgermeister

gez. Angermann  
Schriftführerin